

# 我市近400个小区 年内实施雨污分流改造

“按照现在的标准,洗衣机下水被列入污水的范围了,今后要经处理达标后才能排放。”淮海晚报记者昨天从市住建局获悉,今年我市将对近400个小区、380个单位实施雨污分流改造。

## 一份计划:污水雨水流向泾渭分明

雨污分流即雨水和污水分开排放,但在我市一些老旧小区和建设较早的学校、医院、餐饮场所,由于历史原因,雨污分流还未完全实现。

据了解,不少居民把洗衣机安装在阳台上,这样做方便晾晒、节约室内空间,但也会让洗衣机流出的脏水未经收集和处理,随着雨水管道

直接排放到河道,其所携带的化学洗涤剂成分将对河湖产生一定的污染。

在我市今年排定的雨污分流计划中,共有近400个老旧小区、380家单位被列为改造对象。据市住建局工作人员介绍,目前已有凤凰新村等8个小区先行启动了改造。

## 一个现场:25栋楼雨水管全部改造

昨天上午10点多,记者来到处于施工中的清江浦区上海路凤凰新村南区走访。记者看到,小区雨污分流改造已全面启动,居民楼前的管道已经开挖,工地竖起了标有“控源截污”字体的工作护栏。

“这个改造开工个把月了。”凤凰新村物管工作人员刘志强介绍说,该小区建设1995年,共

有25栋楼,现在全部进行改造。根据施工人员的反馈,小区管网十分混乱,下水管道堵塞较多。

据悉,小区生活污水主要由卫生间排水和厨房排水两大部分组成。由于小区建得早,住户遇到下水不通畅时,通常把卫生间、厨房下水改造至雨水管道排放。野蛮改造不仅让雨水污水同流,更加重了雨水管道的堵塞。

## 一个体系:从源头上控制污染下河

“雨污分流其实是从源头上截住了污染。”市住建局工作人员告诉记者,对保护水体来说,雨污分流和黑臭水体消除实为“组合拳”。黑臭水体整治通过河道疏浚、蓄水驱污、岸坡绿化美化,实现河道本体“大换血”。“但如果仅仅是整治河道本身,不管住排水口,不从源头上治理污水排放,

就只是治标不治本的工程”。

记者还了解到,此次雨污分流改造,不仅对老旧管道进行梳理、疏通,还将对位于南阳台上的下水管接入污水管,以最大限度减少洗衣下水带来的污染。 ■淮海晚报记者 江安 包顺宇 通讯员 丁曙明 贺杨

# 我市推进企业挂牌上市工作

(上接封2版)姚晓东强调,企业挂牌上市任务艰巨,必须明确责任、协同推进。要强化组织推动。各地各有关部门要坚持把企业上市工作摆上重要位置、作为“一把手”工程,确保顺利完成各项目标任务。继续把企业上市工作纳入全市科学跨越发展目标考核,推动上市工作有力开展。要强化政策落实。目前市委、市政府已出台了《关于进一步鼓励企业上市的意见》《关于鼓励企业在新三板和区域性股权交易市场挂牌的实施意见》等具有很高含金量的文件。各地各有关部门要用足、用活、用好这些政策措施,确保政策执行不打折、不变形、不走样,最大限度发挥政策扶持引导效用。要强化优质服务。切实做到简化程序、特事特办、急事急办,为上市后备企业开辟“绿色通道”;建立健全企业挂牌上市会办机制,为企业“轻装上市”扫清一切障碍、创造良好环境。

梁永生表示,省证监局将进一步加

强与我市的联系,在推进企业上市、维护市场稳定、维护市场秩序、保护投资者合法权益、打击证券违法违规行方面加强合作。希望淮安有更多的优质企业能进入资本市场,通过资本市场的发展带来巨大的推动作用,全力推进淮安发挥后发优势,为淮安实现超越发展提供强大的支撑力。

又讯 9月12日-13日,省证监局局长梁永生来淮调研我市企业上市工作,先后到共创草坪、佳一教育等地,深入了解相关企业上市工作进展情况。市委常委、常务副市长戚寿余参加调研。

梁永生说,企业上市是企业充分利用资本市场做大做强、完善企业治理、实现跨越发展的广阔平台,希望广大企业家能够在资本市场中实现更快发展。同时,希望企业在实现自身发展的良好基础上,积极履行社会责任,特别是积极投身产业扶贫领域,为经济社会发展作出更大贡献。 (杨尚 倪力)

# 国务院安委会安全生产大检查 综合督查第七组莅淮督查

(上接封2版)在位于洪泽区的市水上搜救中心,当得知自2013年来该湖区搜救成功率达100%并实现了零死亡,督查组表示,洪泽湖区河道多变、气候复杂,安全保障责任重大,要结合湖区特点,创新举措,强化监管,确保湖区安全。督查组还实地检查了正常生产的、被查处需整改的以及关闭的等三类企业。在正常生产的江苏井神盐业股份有限公司淮安碱厂,督查组听取汇报、查阅台账、深入车间,严格检查企业安全生产落实情况;江苏大山面粉实业有限

公司在今年8月份全市组织的夏季安全生产百日执法行动中,被提出12条整改意见,目前该公司已停产进行全面整改,督查组一行来到车间,详细了解整改内容、标准及进度等情况。苏淮高新区有各类化工企业64家,在建项目24个,先后组织各类巡查、检查56次,查找隐患295条,企业自查隐患633条,并全部完成整改。在仔细查阅台账后,督查组肯定:“这是在江苏看到的最好的安全档案材料。”

(孙亮 王东照 唐筱葳 张小燕)



# 有庭有院 电梯洋房

CHINESE ELEVATOR VILLA GARDEN LIFE MODEL

约 128~215m<sup>2</sup> 墅质洋房 超多赠送面积

阳光车库 人车分流 折算价约5000元/平



VIP Line | 8373 1111

项目地址 淮安经济技术开发区红豆东路1号(富士康南100米)  
开发商 淮安红豆置业有限公司 企划顾问 | 北京百达行